Ry

Westfalia .
ANHANGEKUPPLUNGEN

Anbauanweisung fiir Anhangebock

Typ: 313058 ABG-Nr.: F3486 Westfalia-Bestell-Nr.:

313 058
Verwendungsbereich:

Daimler - Benz 207 - 310 und Diesel ( Nicht fiir Doppelkabiner )

bis 3,5 t zul. Gesamtgewicht ab 1977 ( Nicht fiir Kfz. mit Rundrohr - Langstrdgern )
nur Hochlader : Radstand 3050, 3350 und 3700 mm

nur Tieflader : Radstand 3050 und 3350 mm

Amtliche Typenbezeichnung nach ABE:
601,602,210, 310, 208D, 210D, 308D, 310D

Technische Daten:

Der gepriifte D - Wert betrédgt 13,8 kN. Dieser entspricht zum Beispiel einer Anhéingelast

von 2000 kg und einem zulissigen Gesamtgewicht von 4700 kg. MaBgebend sind jedoch die
Angaben des Fahrzeugbriefes / Fahrzeugscheines. Der gepriifte D - Wert darf nicht iiberschritten
werden. Die zuldssige Stiitzlast darf 75 kg nicht iiberschreiten.

An den Anhingebock darf eine Kupplungskugel mit Halterung oder eine Bolzenkupplung
montiert werden. Bei Montage der Bolzenkupplung sind die FreiraummaBe nach Anlage 1 der
Unfallverhiitungsvorschrift " Fahrzeuge " ( VGB 12 ) einzuhalten.

Der Anhingebock darf nur zum Ziehen von Anhingern mit entsprechender Zugkugelkupplung
verwendet werden. MuB8 durch den Anbau des Anhingebockes die Abschleppdse entfemt werden,
dient der Anhidngebock als Ersatz hierfiir, sofern die zulidssige Anhéngelast nicht iiberschritten wird
und der Abschleppvorgang auf verkehrsiiblichen Strafien erfolgt.

inweis1;  Der Anhiingebock ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachpersonal montiert
werden. Sofern Ersatzteile erforderlich werden, diirfen auch diese nur von Fach-
personal am unbeschéddigten Originalteil verbaut werden.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an dem Anhéingebock sind unzulissig.
Sie fiihren liberdies zum Erloschen der Betriebserlaubnis.

Hinweis 2:  Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. - falls vorhanden - im Bereich
der Anlagefliche des Anhidngebockes entfernen.
Blanke Karosseriestellen mit Rostschutzfarbe streichen.

HinweisJ:  Bei Fahrt mit Anhinger sind die Fahrthinweise in der Betriebsanleitung
des Fahrzeugherstellers zubeachten.

Alleen voor Nederland  (nur fiir Holland )

Deze montagehandleiding dient; in verband met het aanbrengen van een trekinrichting, bij het onderzoek van het voertuig
ten behoeve van de aanvulling/wijziging van het kentekenbewijs aan de met het onderzoek belaste ambtenaar van de
rijksdienst voor het wegverkeer ter inzage te worden overhandigd.



Bestell - Nr. : 313 058 -2-

inweis4;  Andiesen Anhidngebock sind wahlweise folgende Teile anbaubar :

1.) Kupplungskugel mit Halterung, Typ : 329 061
2.) Kupplungskugel mit Halterung, Typ : 313 057 ( F 3459)
3.) Selbsttdtige Bolzenkupplung nach DIN 74051

Anbauanweisung:

1.)  Anhingebock 1 hinten zwischen die Lingstriger des Kfz. haltenund bei " a" mit den
vorhandenen Bohrungen an den Lingstriger fixieren.
Sechskantschrauben M 10 bei "a" einsetzen und mit Scheiben und Sicherungsmuttern
M 10 verschrauben.

2.) Bei Montage der Kupplungskugel mit Halterung Typ : 321 168 Ausf. " A " miissenbei "b"
die Skt. - Schrauben M 10 x 110 verwendet werden.
Bei Montage der Kupplungskugel mit Halterung Typ : 313 057 miissenbei "d " die
Skt. - Schrauben M 10 x 110 verwendet werden.

Es werden Sechskantschrauben der Festigkeitsklasse 8.8 und 10.9 und Sechskantmuttern
der Klasse 8 und 10 verwendet

Anzugsdrehmomente : 55Nm +10% (bei "a")
40 Nm +10% (bei "b"bzw."d")

Ersatzrad - falls erforderlich - neu plazieren

Die vom Fahrzeughersteller angegebenen serienmifigen, in der ABE genehmigten Befestigungs-
punkte des Fahrzeuges sind eingehalten.

Hinweis ; Simtliche Befestigungsschrauben des Anhidngebockes nach ca. 1000 Anhénger - km
nachziehen.

Elektrische Anlage gemif StVZO.

Die Anbaumafe und FreiraummafRe nach DIN 74 058 sind gewdhrleistet.

Insbesondere wird darauf hingewiesen, da3 der Fahrzeughalter bei nachtriglichem Anbau unter
Vorlage des Gutachtens iber den vorschriftsmiBigen Zustand des Fahrzeuges eine erneute
Betriebserlaubnis fiir das Fahrzeug bei der Verwaltungsbehorde ( Zulassungsstelle ) zu
beantragen hat.

Diese Anbauanweisung ist den Kfz. - Papieren beizuftigen.

Anderung vorbehalten.



JNDJQDX2D 7

Jﬁmﬁm .Ieﬂﬁ@hm:m«u:wmu
011%01 W

0Ex501 2919Ws (&

d toysbunbLyisasag *3dA L000G9850€ 16

60! 119361)59-4 punuyoLazag | "IN - L182Z1BS43 | bL4

x
06%0L W Bun{ddny 49p abupjun - [193230S4] 34BQUIIDLT



